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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ АГРЕСИВНОГО  ПОДАТКОВОГО ПЛАНУВАННЯ 

 

Поняття податкового планування не є новим, але його актуальність постійно зростає в 

умовах постійних змін у податковому законодавстві та глобалізації економіки. Історично, 

податкове планування сягає коріння ще у давні часи, коли підприємства та фізичні особи 

шукали способи оптимізації своїх податкових зобов'язань. Проте з появою складнішого 

податкового законодавства та розвитком світової економіки, податкове планування стало 

складнішим та більш стратегічним процесом. 

Актуальність теми полягає в тому, що ефективне податкове планування стає ключовим 

для забезпечення стійкості та конкурентоспроможності бізнесу в умовах постійної зміни 

економічного середовища. Це важливо як для малих і середніх підприємств, так і для 

великих корпорацій, які прагнуть мінімізувати ризики, забезпечити фінансову стабільність та 

зберегти свою репутацію. 

 В умовах постійних змін у податковому законодавстві та економічному середовищі 

набирає актуальності агресивне податкове планування АПП. Це стає важливим в контексті 

стрімкого розвитку глобальних бізнес-структур та посилення податкового контролю.  

В той ж час агресивне податкове планування (АПП) викликає ряд проблем та викликів 

як для підприємств, так і для суспільства загалом. Одна з основних проблем полягає у 

моральних аспектах цієї практики. АПП може включати в себе використання податкових 

лазівок, штучне створення складних структур для уникнення оподаткування та інші методи, 

що суперечать принципам справедливого та етичного ведення бізнесу.  Основні методи та 

стратегії, які використовуються при агресивному податковому плануванні описані в таблиці 

1. Крім того, АПП може призвести до втрати довіри до підприємства з боку споживачів, 

інвесторів та інших зацікавлених сторін. З точки зору суспільства, така практика може 

призвести до зниження податкових надходжень до бюджету, що може вплинути на 

фінансування соціальних та інфраструктурних програм. Також, АПП може призвести до 

посилення податкового контролю та введення додаткових обмежень у податковому 

законодавстві для запобігання подібним практикам. 

Основні теоретичні підходи до агресивного податкового планування включають 

юридичний, економічний, та етичний аспекти. Юридичний підхід розглядає використання 

законних шляхів у податковому законодавстві для максимізації вигоди платника податків. 

Економічний підхід оцінює вигоди та витрати агресивних податкових стратегій з точки зору 

ефективності та оптимальності. Етичний підхід ставить питання про справедливість та 

моральність таких дій перед суспільством. Ці підходи спільно формують різноманітність 

перспектив на розуміння агресивного податкового планування, що важливо в контексті його 

впливу на економічний розвиток і фіскальну стабільність. 

АПП на вітчизняному рівні – це стратегія мінімізації податкових зобов'язань, що 

використовується суб'єктами господарювання для зниження своїх податкових витрат через 

експлуатацію прогалин та недосконалостей національного податкового законодавства. 

Вітчизняне АПП характеризується кількома ключовими аспектами. По-перше, воно часто 

здійснюється в умовах нестабільного та швидко змінюваного податкового законодавства. 

Часті зміни законів та регуляцій створюють можливості для пошуку нових способів 

зниження податків, але також підвищують ризики невідповідності і податкових спорів. По-

друге, АПП в Україні часто супроводжується використанням різноманітних фінансових 

інструментів, таких як фіктивні угоди, компанії-посередники та офшорні структури. Це 

дозволяє підприємствам ефективніше перерозподіляти прибутки та мінімізувати податкові 

зобов'язання. 
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Таблиця 1. Основні методи та стратегії, які використовуються при агресивному 

податковому плануванні. 

Характеристика Опис 

Використання прогалин 

у законодавстві 

Експлуатація недостатньо чітких визначень, суперечливих норм 

або відсутності регулювання для зниження податкових 

зобов'язань. 

Складні схеми 

транзакцій 

Застосування багатоступеневих фінансових та комерційних 

операцій для мінімізації податків, включаючи численні трансакції 

між взаємопов'язаними особами. 

Використання 

офшорних зон 

Реєстрація компаній або філій в юрисдикціях з низькими або 

нульовими податковими ставками для уникнення сплати податків 

у країні основного ведення бізнесу. 

Трансфертне 

ціноутворення 

Встановлення цін на товари та послуги, які передаються між 

взаємопов'язаними особами, для максимізації прибутків у 

юрисдикціях з низьким оподаткуванням. 

Структуровані фінансові 

продукти 

Створення складних фінансових інструментів, таких як 

деривативи або гібридні інструменти, для зниження податкових 

витрат. 

Зловживання 

податковими пільгами 

Штучне створення умов для отримання податкових пільг, навіть 

якщо діяльність компанії не відповідає вимогам для таких пільг. 

Джерело: Складено автором  

Також велике значення має податкове планування в контексті міжнародного 

оподаткування. АПП, хоча і може бути законним, часто суперечить принципам 

корпоративної соціальної відповідальності та етичним нормам бізнесу. У контексті 

агресивного податкового планування, Європейський Союз активно працює над 

впровадженням різних заходів для зменшення можливостей ухилення від оподаткування та 

уникнення оподаткування транснаціональними корпораціями. 

Основним документом, який слугує керівництвом для боротьби з агресивним 

податковим плануванням, є План дій BEPS (Base Erosion and Profit Shifting), розроблений 

Організацією економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР). Європейська Комісія також 

ініціювала ряд законодавчих пропозицій, таких як Директива щодо адміністративної 

співпраці (DAC), яка передбачає обов'язковий автоматичний обмін інформацією про 

фінансові рахунки.  

Варто зазначити, що АПП є формою конфлікту між приватними та суспільними 

інтересами, оскільки зменшення податкових зобов’язань великих корпорацій суперечить 

інтересам держави у забезпеченні стабільних податкових надходжень. Таким чином, 

боротьба з агресивним податковим плануванням є важливою складовою політики податкової 

справедливості та стабільності. 

Отже, для оптимізації справедливого існування агресивного податкового планування 

потрібен комплексний підхід, що включає як вдосконалення законодавства та підвищення 

прозорості, так і активну міжнародну співпрацю та впровадження сучасних технологій. 

Лише таким чином можна забезпечити стабільні податкові надходження та справедливий 

розподіл податкового навантаження. 
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